

中老铁路国际旅客列车开行一周年 运送跨境旅客18.3万余人次

新华社昆明4月13日电 4月13日,中老铁路国际旅客列车开行满一周年,已有87个国家和地区的18.3万余人次出入境旅客顺畅通关,国际旅客列车“从通畅、从快到好、从快到好”的目标正逐步实现。

记者从云南磨憨出入境边防检查站了解到,截至4月13日,该站共查验国际旅客列车738列次,保障87个国家和地区18.3万余人次出入境旅客顺畅通关。在外籍旅客中,老挝、泰国、新加坡、马来西亚籍旅客出入境人数排名前

列,出入境事由多以观光休闲、探亲访友和就业商务为主。在中国籍旅客中,来自全国34个省级行政区的15.45万余人次旅客优先选择乘坐中老铁路国际旅客列车出游,其中中老年旅客占50%以上。

中老铁路国际旅客列车开通运行以来,中国昆明和老挝万象之间实现朝发夕至,早上中国昆明吃米线,下午老挝万象喝咖啡成为一种新的生活方式。一年来,中老铁路国际旅客列车历经2次停靠时间压缩和2次票额增加,停靠时间

由最初的90分钟压缩至现在的52分钟,票额数量由最初的250张增加至现在的350张,出入境人数从最初每日300人左右,增长到700人左右,旅客准点验放率为100%。

“中老铁路开通之前,从昆明到万象,走公路的时间太长,我两三个月才会回来一次,现在乘坐中老铁路,当日就可以到达,每个星期都要回来一次或者两次,在生意上也方便了很多。”在老挝做农产品进出口贸易的中国籍商人邹文念说。

4月13日当天,中老两国铁路部门

还在中国西双版纳至老挝琅勃拉邦两大著名旅游城市间增开1对国际旅客列车。

“面对口岸出入境客流量持续增长和口岸‘大进大出、快进快出’的发展趋势,我们不断创新服务举措。”磨憨边检站站长王强介绍,例如推出入境旅游团网上预约通关、24小时无障碍通关等便民措施,联合铁路、海关等联检部门探索实施一站式通关服务,旅客查验时间提升30%,有效确保口岸顺畅快捷通关。

□相关新闻

中老铁路增开1对国际旅客列车

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,4月13日,中老铁路国际旅客列车开行一周年之际,中老两国铁路部门在中国西双版纳至老挝琅勃拉邦两大著名旅游城市间增开1对国际旅客列车,旅客乘火车可实现两地间当日往返。

中老铁路国际旅客列车开行一年来,共发送来自87个国家和地区的跨境旅客18万余人次,运输安全平稳有序。国铁集团国际部负责人介绍,为进一步满足各国旅客乘坐中老铁路旅客列车跨境旅行的需求,两国铁路部门加强沟通协调,达成共识,统筹利用跨境运输资源,决定在中老铁路昆明南至万象站间每日开行1对国际旅客列车的基础上,安排在西双版纳至琅勃拉邦站间增开1对国际旅客列车。

此次增开的国际旅客列车,运营初期按每周一、周五、周六、周日共4天开行,全程经停西双版纳、勐腊、磨憨、磨丁、孟赛、琅勃拉邦6个车站,包括铁路口岸通关时间在内的全程旅行时间仅需5小时左右。

铁路部门提示,目前铁路口岸不具备落地签功能,跨境旅客须提前办理好签证。(新华社)



4月13日,中老铁路国际旅客列车开行满一周年,中老两国铁路部门在中国西双版纳至老挝琅勃拉邦两大著名旅游城市间增开1对国际旅客列车,旅客乘火车可实现两地间当日往返。(新华社)

第九届亚冬会色彩系统、核心图形及体育图标发布 彰显北国冰雪之城独特魅力

新华社哈尔滨4月13日电 13日,距离第九届亚洲冬季运动会开幕倒计时300天之际,赛事色彩系统、核心图形及体育图标在哈尔滨发布。

2025年第九届亚冬会的“翠翠紫紫”色彩系统包含“冰晶蓝”“丁香紫”“兴安绿”“丰登黄”四大主题色系。“冰晶蓝”色系灵感来自独具哈尔滨冰雪特色的松花江冰层。晶莹剔透的蓝色质感彰显出北国冰雪之城的独特魅力,同时表达了“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”的发展理念。

“丁香紫”色系源自哈尔滨市丁香花。充满魅力的紫红色,象征着哈尔滨

的热情好客与创新活力,彰显第九届亚冬会激情四射与热烈奔放的氛围。

“兴安绿”色系以东北大小兴安岭广袤林地葱郁的绿色,展现在东北全面振兴战略大背景下,哈尔滨高质量、可持续发展的美好愿景。

“丰登黄”色系取五谷丰登之意,源自黑龙江丰收季节滚滚金浪、金黄灿灿的景色,象征哈尔滨富饶的农业资源,突显端牢“中国饭碗”、着力打造“现代农业之都”的坚定信心。

“翠翠紫紫”色彩系统将主要用于比赛项目体育图标、城市氛围营造、场馆和特许产品开发等的设计工作。

第九届亚冬会核心图形提取“瑞雪兆丰年”中的“瑞丰”为名,设计灵感来自哈尔滨丰富的冰雪文化和多元、包容的城市特色。

图形以蜿蜒美丽的松花江为主线,从奔涌流淌渐变成一条动感十足的五线谱。核心图形配有哈尔滨大剧院、雪花、冰花等城市元素,明快流畅的曲线和抽象的视觉语言,全景展示了哈尔滨作为“冰雪之城”“音乐之都”“奥运冠军之城”的浪漫特色和朝气蓬勃的发展势头。

核心图形“瑞丰”是亚冬会形象景观的重要构成元素,具有连接会徽、吉祥物、体育图标、口号等形象元素的关键纽带作用,主要应用于场馆内外、城市形象景观、文化活动等亚冬会各领域的设计工作。

第九届亚冬会体育图标设计根据会徽“超越”造型衍生而来,沿用了会徽的视觉风格。体育图标共分为16个单项图标,视觉表现或刚劲有力,或飘逸优美,或充满激情,通过生动准确的运动形象来表现亚冬会的各个体育项目。

此外,第九届亚冬会还创作设计了体育图标与吉祥物结合的造型,“滨滨”和“妮妮”以灵活生动的形式宣传了冬季运动项目,便于媒体宣传和特许产品的开发。

□相关新闻

亚奥理事会:相信哈尔滨将呈现一届精彩的亚冬会

4月13日,前来参加第九届亚洲冬季运动会倒计时300天主题活动的亚奥理事会副主席霍震霆和副总干事维诺德对哈尔滨的筹办工作表示肯定。霍震霆说:“在这么短的时间内完成目前的工作,很了不起。”

霍震霆表示,每一次来哈尔滨感觉都有很大的改变。“这里的冬天很有特点,建筑也很有特色。”谈及对哈尔滨筹

办工作的感受,霍震霆表示“很了不起”。2023年7月,哈尔滨成功申办第九届亚冬会,随后一系列工作马不停蹄进行。

“我很高兴地说,准备工作进行得非常顺利,体育基础设施已经到位。因此,准备工作正在正确的轨道上进行。”维诺德说。

哈尔滨曾举办1996年第三届亚冬

会。在维诺德的记忆里,那时候哈尔滨的冰雪运动基础设施没有如今这样发达。“我很高兴看到场馆的全面更新和改造,而且1996年亚冬会的场馆也沿用到这届亚冬会,这样的亚冬会遗产令人印象深刻,这也得益于群众的热情、政府的支持。”维诺德说。

霍震霆也认为民众的支持很重要,这点他已经在哈尔滨人的热情中感受到了。

“哈尔滨冬季寒冷,但这也是特殊的优势,利于冬季运动发展,我能感受到哈尔滨人很爱这个城市,希望亚冬会能让更多人参与冰雪运动,并拉动体育产业发展,促进旅游。”霍震霆说。

霍震霆和维诺德一致认为,亚冬会将成为展示哈尔滨的好机会,并促进当地的发展,相信哈尔滨将呈现一届精彩的亚冬会。(新华社)

河北秦皇岛桃林口村发生 船只侧翻事故致31人落水 已造成12人死亡

新华社石家庄4月13日电 记者从河北秦皇岛卢龙县人民政府了解到,13日14时30分左右,秦皇岛市卢龙刘家营乡桃林口村发生一起船只侧翻导致人员落水事故。经初步核实,事故造成31人落水,目前已搜救出25人送医救治(其中13人

无生命危险,12人无生命体征),6人失联。

事发后,省市县应急、消防、水务、卫健、公安等部门立即赶赴现场开展搜救、医疗救治等工作。现场救援仍在紧张进行中,事故原因调查已同步开展。

比利·简·金杯中国女网五连胜 晋级世界组附加赛



本场比赛,朱琳以2:0的比分战胜金多彬。(新华社)

新华社长沙4月13日电 2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚太大区一组赛事13日在长沙收官,中国队2:1战胜韩国队,五连胜晋级世界组附加赛。

朱琳担任中国队第一单打,对阵韩国队金多彬,以6:2、6:3顺利拿下比赛。

“希望把中国队良好的精神面貌展现出来,把新一代中国网球运动员的风采打出来。”5天出战5场的朱琳赛后表示,代表国家队比赛责任重大,自己全力以赴拼下每一分。

王曦雨在第二场对阵韩国队朴昭炫。朴昭炫发球线路多变,反手攻防有一定实力。首盘比赛,王曦雨在首局3个双发失误,被对手破发,她在第6局破发扳平比分。第10局,王曦雨再度破发,首盘6:4获胜。

在首盘争夺中,王曦雨右侧大腿

明显不适。尽管她缠绑绷带坚持参加第二盘比赛,但还是在5局过后因伤退赛。中国队与韩国队战成1:1平。

双打比赛中,郭涵煜/王欣瑜组合以两个6:0横扫金多彬/朴昭炫组合。最终,中国队2:1获胜,以小组第一晋级世界组附加赛。

赛后,中国网球女队教练组组长刘峰第一时间感谢队员和现场热情的球迷,他说:“在年底的附加赛我们继续努力,争取让中国队明年进入世界组。”

当天其他场次,印度队1:2不敌新西兰队,中国台北队2:0战胜太平洋大洋洲队。

韩国队、印度队、新西兰队同胜3场,韩国队凭借小分优势名列小组第二,与中国队一道晋级。印度队、新西兰队降级。中国台北队、太平洋大洋洲队降入亚太大区二组。

◀上接A01版

下凹式立交桥、地面停车场、人口密集的城市低洼地等处,也是城市排水防涝的薄弱环节,城管部门针对性开展排水设施和安全警示标识排查,提高排水能力和安全防护水平。

与此同时,我市城管部门强化排水信息化成果应用。目前,各县(市、区)均已建立城市排水信息化管控平台,城市排水设施“一张图”管理和日常养护、应急处置、暴雨抢险均可在系统上科学管理和指挥调度。

我市还持续加强内涝点监测,及时将未实现视频监控的内涝点纳入智慧城管系统实时监控。今年新增江海、鹤山2个内涝点视频监控,目前共有22个内涝点视频监控共享到市防灾减灾平台,有效提升了内涝监测预警能力。

建立8支排水防涝应急救援队伍

汛情就是命令,有备方能无患。市城市管理和综合执法局实行24小时值班值守,及时处置突发事件。并在汛期组建机动巡查组,下沉到一线进行巡逻值班,严防公共安全事故发生。

为提高应对突发事件的处置能力,城管部门加强应急物资保障和救援演练,强化各环节防汛人员的安全意识,筑牢防汛屏障。

市城市管理和综合执法局相关负责人介绍,我市城管系统以属地城管部门为主体、行业企业为依托,现已建立起8支排水防涝应急救援队伍,配备了应急排水车及移动泵车10辆,抽水泵38台,确保关键时刻拿得出、用得上。

在强降雨天气期间,城管部门还制定了“清疏+清扫”双岗值守模式(11名市政设施养护工人+1名环卫保洁员),以做到积水速排、杂物立清,防止内涝形成;建立“定点驻守+机动巡查”机制,强化网格化管控全覆盖式巡查,及时发现较深积水及道路塌陷等次生灾害情况,并采取应急防控措施。

下一步,我市城管系统将严格落实设施巡查、维护、隐患排查制度,提高排水设施清疏养护频率;加强人员培训,提升管理水平;严格落实24小时值班,及时报送信息;加强对易涝区和重要排涝设施的巡查、监控和值守,确保人民群众“风雨无忧”。

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我

江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话: 12315